

## 行广州花街品湛江风味 “多彩赤坎”亮相越秀西湖花市



**新快报讯 记者 朱清海 通讯员 刘建庭报道** “各位街坊、帅哥靓女，大家都来尝尝湛江的美味，有金钩海味，有虾先生……免费试吃，即食劲道！”2月8日上午，广州市越秀区驻湛江市赤坎区工作队负责人在2024年越秀西湖花市“百千万工程”多彩赤坎展位，热情地招呼过往市民。

“看哦！有湛江赤坎古商埠！”人群中忽然有人叫了一声，大家不约而同抬头望向新大新商场LED大屏。工作队负责人告诉记者，为了配合“点亮赤坎、闪耀新春”2024赤坎春节系列活动，借助越秀西湖百年花市影响力，越秀与赤坎两地联动开展一系列迎新春活动。在北京路新大新8K大屏按公益广告内容、时限播放湛江、赤坎宣传片，搭起千年商都与多彩赤坎千年古商埠美好约定的“彩桥”。

“小朋友，尝尝这个海味鸡仔饼。”在工作队负责人的盛情邀请下，一位尝过海味鸡仔饼的小朋友点赞：“非常好吃！”花市上，来自湛江的美食，醒狮、石狗和漂亮的金沙湾海景，更为迎春花市增添了湛江元素，受到市民游客的欢迎。

自2023年6月以来，工作队扎实开展对口产业帮扶工作。从体制机制、资金投入、产业发展、招商引资、要素保障、城乡融合、民生事业等方面开展全方位、多领域对口帮扶协作工作，取得了较好的阶段性工作成效，先后举办了6场次消费帮扶、非遗展示、百千万直通车等活动，促成“湛品入湾”产销超3000万元。

山海同心，广湛同行。工作队负责人发出邀请：“希望广大市民朋友在逛花市的同时，进一步了解湛江、了解赤坎，欢迎大家到湛江到赤坎投资兴业。”

## 上半年广州额外增加1万个节能车增量指标 非本市户籍人员参加上半年摇号的暂无需社保

**新快报讯 记者王彤报道** 2月7日，广州市交通运输局在官网挂出了《关于调整2024年上半年节能车增量指标配置额度和申请条件的通告》(以下简称“通告”)，上半年额外增加1万个节能车增量指标配置额度。

记者了解到，根据《广州市中小客车总量调控管理办法》有关要求，广州市每年增量指标配置额度为12万个，其中普通车指标6万个以摇号方式配置，4.8万个以竞价方式配置，

节能车(指符合一定条件的非插电混合动力汽车)指标1.2万个以摇号方式配置。为促进新能源汽车产业的发展，新能源车(含插电式混合动力汽车、纯电动汽车和燃料电池汽车)指标直接申领，未有额度和申请资格限制。

通告指出，在常规中小客车增量指标配置计划基础上，2024年上半年额外增加1万个节能车增量指标配置额度。额外增加的指标于2024年2月至

## 横琴粤澳深度合作区3月1日起正式封关运行

**据新华社电** 横琴粤澳深度合作区执行委员会与广东省人民政府横琴粤澳深度合作区工作办公室8日联合发布通告，3月1日起合作区正式封关运行。

公告称，根据《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》《横琴粤澳深度合作区总体发展规划》，经管委会研究同意，横琴粤澳深度合作区自2024年3月1日0时起正式封关运行。

按照《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》，横琴与澳门特别行政区之间设为“一线”，横琴与中华人民共和国境内其他地区之间设为“二线”。日前，财政部、海关总署、税务总局等发布了有关政策，明确合作区实施“一线”放开、“二线”管住的税收政策。

通告发布后，合作区将陆续发布从“二线”出合作区物品来源及其缴税情况认定，允许符合条件的澳门居民携带

## 燃梦青春·乐动“百千万” 汕头澄海区盐鸿镇举办星空音乐会

**新快报讯 记者朱清海报道** 岁末已至，年岁将启。为营造欢乐喜庆的新春氛围，展示活力满满、热气腾腾的乡村新形象，吸引广大青年投身“百千万工程”，2月7日(腊月廿八)晚上，在深圳市生态环境局和深圳对口帮扶协作汕头指挥部大力支持下，汕头市澄海区盐鸿镇在乡村振兴党群服务中心举办了澄海区第二十五届乡村青少年文化节系列活动——“燃梦青春·乐动‘百千万’”星空音乐会暨党群服务市集之乐队专场演出。

冬夜虽寒，乐暖人心。活动在炫酷灯光秀中拉开帷幕，《新国潮》舞蹈一开演便震撼全场，跳动的灯光与炙热的音浪交织，成功将所有人带动到青春热情的狂潮中，感受国风雅韵与现代舞蹈的碰撞。紧接着，《喜欢你》《告白气球》《夜空中最亮的星》等耳熟能详的歌曲上演，让青春的记忆伴随着熟悉的旋律在大家心中回荡。小提琴演奏《moji-

to》等轻快曲目让人沉浸其中。现场还有小沈阳模仿秀表演。整场演出氛围自由轻松、气氛热烈，现场掌声、喝彩声、欢呼声不绝于耳！

青春是梦想，是激情，是幸福，充满着热情与昂扬。在新春佳节来临之际，主办方希望通过这种充满激情活力的活动，向返乡的青年朋友展示蒸蒸日上的百姓生活和日新月异的乡村面貌，也表达对广大群众的新春祝福。

2月8日晚，盐鸿镇乡村振兴党群服务中心还进行了“燃梦青春·乐动‘百千万’”星空音乐会暨党群服务市集青年人才专场演出，来自本地及周边镇街的音乐爱好者及青年朋友齐聚一堂，带来声乐、器乐、舞蹈等精彩节目。

▶音乐会上的小提琴表演。

澄海区第二十五届乡村青少年文化节系列活动



■音乐会上的乐队演出。

## 本地

## 上半年广州额外增加1万个节能车增量指标

非本市户籍人员参加上半年摇号的暂无需社保

2024年6月按月平均分配，单位和个人的配置比例为1:9，具体由市指标管理机构纳入每月增量指标配置计划，按月组织实施。当月未能成功配置的单位和个人节能车指标，均纳入次月个人节能车指标进行配置。

非本市户籍人员申请参与2024年2月至2024年6月个人节能车增量指标摇号的，临时取消有关缴纳职工社会医疗保险的条件要求，其他申请条件不变。

## 广东林业局： 春节期间严防林火

**新快报讯 记者王彤 通讯员林荫报道** 龙年春节临近，记者从省林业局获悉，广东各地正加快部署推进森林防火和安全生产工作，深入一线强化督导检查，坚决防范发生各类涉林生产安全事故和重大以上森林火灾，力争保障春节期间林区和谐稳定。

“岁末年初，特别是春节期间，历来是森林火灾多发期。”省林业局相关负责人表示，经多次研判，2024年初森林防火形势不容乐观。一方面气候物候形势不明朗。雨雪冰冻造成粤北地区林间压倒的细木碎枝、林边冻死草本增加，这批新增的可燃物将增加森林火灾防控难度。另一方面，野外火源可能增加。2024年一季度预计春节返乡、来粤旅游形成的在粤人数会有较大幅度增长，加上多地逐步放开烟花爆竹燃放，森林火灾风险和安全防范压力随之增大。

省林业局相关负责人表示，春节期间，广东将严格落实24小时值班和领导带班制度，充分发挥“林长制+森林防火”网格化管理体系作用，结合空天地一体预警监测技术手段，加大重点人群、地段、时点排查力度，落实野外违规用火有奖举报制度，加强民俗用火、祭祀用火等主要火源管控。

广东省林业局提醒广大市民，市民朋友们要自觉做到不带火种入山，在山林中不吸烟、不野炊、不玩火。如遇森林火情，做好自身防护，及时拨打12119森林火警电话。

## 年初一到初五广州转晴气温回升

**新快报讯 记者许力夫报道** 记者从广东省气象局获悉，预计春节期间(2月10日-17日)广东省天气总体平稳，其中10日-14日(初一到初五)多云间晴，气温逐步回升；15日-17日(初六到初八)受弱冷空气影响，部分市县有小雨和(轻)雾。

### 广州市 春节期间 天气预报

|                |                    |
|----------------|--------------------|
| 9日(除夕)         | 阴天有小雨转多云，8~13℃     |
| 10日(初一)        | 多云，9~16℃           |
| 11-13日(初二到初四)  | 多云到晴，10~21℃        |
| 14日(初五)        | 多云，13~23℃          |
| 15日-16日(初六到初七) | 多云到阴天，局部有小雨，16~24℃ |
| 17日(初八)        | 多云到阴天，15~21℃       |